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A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. Q. E. TITKÁRA

Előfizetési díj nem tagok részére: 
Egy évre 150 lei Negyedévre 40 lei 
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

gondozott közepes legelő 1 holdja pedig nyolc, 
sőt tíz juhot is megfelelően fog táplálni, még 
akkor is, ha az időjárás kedvezőtlen. Könnyen 
megérthető azonban, hogy nemcsak a legelő 
nagysága, jósága és az időjárás határoz a rész

a legelőnek pihenjen, gyarapodjék. Arra azon
ban nagyon ügyelni kell, hogy egy részén csak 
addig maradjon a nyaj, amig elkészült vele, 
anélkül, hogy túlságosan lerágná.

ben, hogy a meglevő legelőn nyájunk jól. A Hí mim ÍPriTiPQyf PQ 
avagy rosszul táplálkozzék, gyarapodjék, hanem - T1

a legeltetés módja is határoz.
A saját kárán tanult, tapasztalt gazda, jól 

tudja, miszerint a télire begyűjtött szénával, 
sarjuval, kóréval, szalmával hosszabb ideig be
éri ; lova, marhája, juha jobban gyarapodik, 
jobb erőben kerül a zöldségre, ha mindent 
helyes renddel, a maga idejében etet és nem 
előreszámítás nélkül, ahogy jön, gyúrja a jászlat. 
Aki próbálta, azt is bizonyiihatja, hogy hosszabb 
ideig tart a boglya, a szakasz, kevesebb izék 
marad a jászolban és állataink jobbak, ha ki- 
mérve-porciózva adjuk a szálas takarmányt, min
dig rendes időben, nem pedig találomra és

A juhtartó gazdák teendői.
irta: Dr. Szentkirályi Ákos.

II.
Nem szükséges bővebben magyarázni és 

okát adni, hogy a magunk hasznát munkáljuk, 
ha a bokrokat, burjánokat, fejszével, tővágóval, 
kapával irtjuk, a mohát boronálással és más 
uton-módon pusztítjuk.

Mindez azonban még nem elegendő arra, 
hogy juhainknak több táplálékot biztosítsunk a 
legelőn.

Nem szabad sajnálni a fáradságot és költ
séget a gyenge legelő avagy a legelő gyenge 
részeinek felújítására, kimerült ereje pótlására- 

Gyűjtsük össze, ahonnan csak tudjuk, a 
szénamurvát vigyázva, hogy arankás széna hul
ladéka ne kerüljön bele. Gyűjtsük össze há
zanként a hamut, utsöpredéket, az árkokból 
kikerülő iszapot. Ezeket a trágyaféléket legjobb
télen a hóra kiszórni. Avagy kora tavasszal, amikor eszünkbe éppen jut. 
jóval a legeltetés kezdete előtt szórjuk ki rend
ben azokra a helyekre, melyek a trágyázást 
leginkább kívánják. A kiszórás után minden
képpen hasznos lesz jól beboronálni a hamut 
és amit kiszórtunk. A szénamurvát ősszel és 

r tavasszal lehet kiszórni jól beboronálva; -de
télen a hóra hinteni is lehet és azután tavasszal 
beboronálni.

A borondlás mindenesetben használ a 
legelőnek. Földbejuttatja a hasznos növények 
elhullott magjait; dusabb sarjadzásra birja a 
jó füveket; megnyitja a földet a harmatnak, 
esőnek 
gyepet, 
jobban

A
kiszárítani nem tudjuk — célszerű lesz füzdug- 
ványokkal beültetni. A keletkező füzesnek sok 
hasznát vehetjük. Könnyű azonban megérteni, 
hogy csak abban az esetben lesz alkalmunk 
munkákban gyönyörködni, ha valamiféle kéri-, 
léssel jól védelmezni tudjuk a beültetett területet. 
Jó jutalmat érdemel a juhász, ha ősszel szépen, 
épen számba adja a tilalmas helyet, a leendő 
füzest.

Jól gondozott legelő több juhot elbír, 
semmint a bokros, burjános, tócsás legelő. 
Egyre-másra öt juhot szoktak számítani egy- 
hold legelőre. Elhanyagolt silány legelőn egy
hamar éhezni fog az öt juh, még rendes idő
járás mellett is. Rcndbehozott, javi’ott és folyton

Irta: P. Nagy Sándor, *
, II.

A csomókba rakott füvek 7-10 nap alatt 
már teljesen utánértek úgy, hogy kedvező idő
járás mellett lehetőleg ott a közelben kicsépel
hetjük. Ellenben ha esős időjárás következett 
volna be, akkor csűrökbe, fedél alá helyezzük 
és ott is fogjuk kicsépelni. A szállításnál a 
szekerek aljára feltétlen ponyvákat fogunk terí
teni, hogy a kipergéssel minél kevesebb kárunk 
legyen. A cséplés kismennyiségben cséphada- 
róval, nagyobbnál lovakkal való nyomtatással 
történik. A visszamaradt szalma pedig takar
mányozásra lesz felhasználva, igy a magtermesz- 

' léssel igen kevés rizikót viselünk. A kicsépiés v 
után a magvakat nyomban szelelő rostán meg
tisztítjuk és a magtárakban 10-15 cm. vastagon 
elterítjük. Vannak fűmagvak,z mint a réti perje, 
magva piheszerit szőrözettel van ellátva, melye-

és ezzel használ a fünövésnek, sűríti a 
A boronáit legelő a szárazságnak is 
ellentáll.
legelő nyirkos helyeit — ha egészen

Helyes módon, jó beosztással legeltetve, 
kíméljük a legelőt és a rajta élő nyájnak is 
használunk.

Határozottan árt a legelőnek, ha nagyon 
korán tavasszal hajtjuk ki a nyájat, amikor még _ 
süppedékes a téli nedvességtől a talaj, a jó - két csak azután rostálhatunk, ha egy kevés 
füvek alig kezdenek sarjadni és a hóié még kiszárítás után előbb tenyerünkkel szétmorzsol- 
nem tűnt el a laposabb helyekről. Az éhes juk. A rosták közül legjobb a „Róberu rosta, 
állatok tövig levágják és azután betapossák a 
jó füveket és más hasznos növényeket. Ezek 
ezért csak későn és gyengén sarjadzanak s sok 
el is pusztul. A tövisek, burjánok azonban vígan 
nőnek és elveszik a napot és a föld nyirkát 
amazok elől. Mivel a laposabb, mélyebb fek
vésű rendszerint mételyés helyek, különben is 
hamarább kizöldülnek, ezekre rohannak a juhok 
és felszedik a betegség magvát.

Mindezért ne hajtsuk ki addig a nyájat, 
amig a talaj kellően meg. nem szikkadt és a 
fünövés jól meg nem indult. Ha ezt nem lehet 
bevárni, mert elfogyott a téli eleség és éheznek 
a juhok — legelőbb a legelő szárazabb helyeit 
kell járatni, úgy, hogy a még nyirkos helyeket 
lehetőleg kikerülje a nyáj.

Állapodjanak meg a gazdák egymásközött 
és utasjtsák a juhászt, hogy ne barangolja be 
naponként az egész legelőt a nyájjal. Osszák 
be két, három avagy több részre a legelőt, 
annak nagysága és fekvése szerint. Az egyes 
részeket azután rendre járassa a juhász, hogy 
amig az egyiket legelik a juhok, a többi része

mely egyszersmint az idegen apró magvakat 
is kiválasztja. A magtárban elteritett magvakat 
két naponként megforgatjuk és ha már teljesen 
megszáradtak, fogjuk bezsjkolni. Természetesen 
mint mindenféle magot a zsákban is szellős, 
száraz helyen tartjuk.

Az összes gazdasági növények közül 
talán a legtöbb betegsége és legtöbb állati 
kártévője az évelő füveknek van, mert ezek 
aránylag sok jdeig maradnak egy és ugyanazon 
a helyen, igy mindenféle élősködő a legvédet- 
tebb helyet találja. Nem célom az összes beteg
ségek és kártevőkkel részletesen foglalkozni, 
azoknak leírását, életmódjukat, ellenük való véde
kezést tárgyalni, mert arra vannak jobbnál jobb 
szakkönyvek és az itt előforduló paraziták, más
növények termesztésében is feltűnnek.

Ilyen a por üszők (Ustilago Cár ló), az 
anya rozs (Claviceps purpurea) mint a gabo
náknál, úgy éppen itt is a magvakban tesznek 
kárt. A rozsda gombák, mint a Puccinea cavo- 
nata, straminis, graminis, valamint a liszthar
mat Eryciphe graminis már Inkább a leveleken,

earaeorara SzéhllSlyD Ideiglenesen Arad később Kolozsvár roroeororo 
OBZérhépvIselöségEk ■ Aradon, Kolozsváron, Brassóban,Temesváron, 
Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, Nagyenyeden és Tordán. 
Elfogad tűz, jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, ki háza 
sitási stb. biztosiíásokat.Egyesületi tagok külön kedvezményben 
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatói 
nyújtanak a vezérképviselőségek ésegyesületünk titkári hivatala
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szárakon, ritkábban a magvakon jelennek meg. 
A rovar ellenségek közül a cserebogár (Melo- 
loniha vulgáris) a bagoly pille álcája (Agrostis 
segetum) stb. a gyökerek elrágásaivai tehetnek 
némely években kárt. A kisrnennyiségben meg 
jelenő ellenségeket óvatosan összeszedjük és 
elégetjük, mig a nagyban megjelenő kártevők 
ellen a területet teljesen fertőtlenítve uj vetést 
készítünk.

;■ Magvak termesztésére legjövedelmezőbb 
füfélék a következők:

1. Angol perje. (Loliutn perenne) 20—25
cm. magasságra növő, i jen sűrűn gyepet alkotó, 
•évelő füféle. ügy legelők, mint kaszálókban 
keverten más fűtőiével, mint pázsit készítésére 
elsőrendűen alkalmas. Minden jó minőségű 
talajban és éghajlat alatt díszük. Virágai aszerint, 
hogy melyik kaszálást hagyjuk meg magnak 
jun.—szept. hónapokban jelennek meg. Mag
vakról legalább 95 százalék tisztaság és 77 szá
zalék csira képesség megkivántatik. A vetési 
sortávolsága 15 cm. s ez esetben I hold terü
letre 20—25 kgr. szükséges. Holdanként várható 
közepestermés 300—400 kgr. . .

2. Olasz perje. (Lolium italícum) 60—95 
cm. magasra növő elsőrendű kaszálót szolgál
tató 1-2 éves bokros szálfü. A kaszálás szerint 
magvait máj.—szeptemberig érlelted. Úgy agya
gos, mint agyagos homok, talajon is jól dísz
ük. Magvainál megkivántatik 74 százalék csira 
és 92 százalék tisztaság, melynél alább nem 
ólomzárolják. Vetési sortávolság 15—20 cm. és 
így egy holdra 30 kgr. magmenyiség szüksé
ges. A legtöbb magot a vetés évében hozza. 
Egy holdon várható magtermés 250—320 kgr.

HoszonbéFlBtBk szepzísb Hhöjíf- 
OKzágan.

Irta : Jászberényi András.

Miután több oldalról fordultak hozzám 
Erdélyből, hogy haszonbérletek, ingatlan, gazda
tiszti állások szerzésében legyek segítségükre, 
az „Ege“ elnökséginek szives engedélyével itt 
adom meg a szükséges felvilágosításokat és 
tanácsokat az érdeklődőknek.

Magyarországon rrfa földet vásárolni nem 
igen lehet, de nem is igen érdemes. Nem 
érdemes azért, mert azon kis területű földnek,

márc. 25.

mely eladó, oly magas az ára, hogy a telekbe 
fektetett összeget jól kamatoztatni képtelenség. 
A földbirtokosok vagyonváltság és kisajátítás 
címén nagyobb területet kénytelenek eladni s 
így megmaradó földjüket csakis akkor adják 
el, ha azt valaki árán felül megfizeti. Haszon
bérletek szerzése már jóval rentábilisabb és 
elég nagyszámú azon ingatlanok száma, me
lyek évről évre haszonbérlőt cserélnek. A haszon
bért ma már általánosságban természetben (ga
bona, bor, hizó, tüzelőfa stb.) kívánja a birtokos 
s ennek értéke a béke haszonbérekhez viszo
nyítva meglehetős magas. Somogymegyében 
pl. uradalmi haszonbérletnél magyar holdan
ként (1200 Ej-öl) 80—100 kg. búza az évi 
haszonbér,-melyhez hozzájön még kb. 10 kg. 
holdanként búza adó is. 24 koronás békebeli 
búzaárat véve alapul — pedig - ez alacsonyan 
van felvéve — az évi haszonbér magyar hol
danként 25—30, kát. holdanként 35—40 koro
nára tehető adóval együtt. Mindennek dacára 
a bérletek nagyon keresettek s a bérelni szándé
kozók egymásra licitálnak. Ennek pedig egyszerű 
oka sz, hogy a bérletek a nagy élelmiszer ke
reslet következtében, továbbá mert a régié.. 
aránylag jóval olcsóbb a békebelinél, nagyon 
is kifizetik magukat. Hogy csak pár dolgot 
említsek, a hízott sertés kilója ma 700 magyar 
K., mely megfelel 1 K. 30 f., a választott ma
lac drbja 6000 K. ami egyenlő 11 K., egy pár 
príma ökör 600,000 K. ami egyenlő 1100 K. 
békebeli árral, amilyen összeget pedig azon 
időben ezen áliatokért elérni nem lehetett.

Ezzel szemben a téli napszám 150—200 
Kor., vagyis békebeli 30—40 fillér, a nyári 
napszám 500 K., vagyis kereken 1 béke K. 
A vasúti fuvar, az adó, de mondhatni a leg
több gazdasági szükségleti cikk sem érte el 
az arany paritást.

Bérletet ma Magyarországon csak az sze
rezhet, akinek kellő tőkéje van a felszerelés 
azonnali megvásárlására. Azok az idők elmúl
tak, hogy a felszerelés részletfizetésre meg
szerezhető. Ma midőn Budapesten 4—5°/t ka
matot adnak egy hétre a kölcsönadott pénz 
után (u. n. koszt pénz v. heti pénz) senki 
sem hajlandó évekig várni a pénzére, amikor 
is azt ő addigra rizikó nélkül megháromszoroz
hatja. Bérletet legtöbbször csakis bérlőtől lehet 
átvenni, házikezelésben lévő birtokok nem igen

adatnak bérbe s igy arra sem lehet számítani, 
hogy a bérlet lejária után természetben adas
sák vissza az átvett felszerelés. Mindent kész
pénzen kell megvenni s az az összeg, amit 
a bérlőnek magával kell hozni, hogy fetsze- _ 
relje a bérletet s hogy forgótőkéje legyen hol
danként. 150—200.000 magyar koronára tehető 
pénzünk mai áilása szerint, aki bérletet akar 
szerezni, annak Magyarországon kell tartóz
kodnia, mert a kereslet irántuk oly nagy hogy 
hosszas levelezésekre nem jut idő.

Miután Erdélyben a földbirtokokat nagyon 
olcsón váltotta meg a román állam, nem gon
dolnám, hogy a gazdálkodás lehetőségétől 
megfosztott birtokosok és gazdatisztek itt kü- 
lön-külön bérelni tudnának. Az a tőke, ami a 
bérlethez kell, kevés embernek van birtokában. 
Inkább ajánlanám a társasbérleteket, ahol is 
3—4 ember venne ki egyes középbirtokot bér
letbe. Ha a bérlet erősödik, időközönként 
egy-egy kiválna a bérletből, máshelyt keresné 
a megélhetését s 8—10 év alatt mindegyik kü
lön bérlő, esetleg földbirtokos lehetne. A bér
letek jövedelmezőségére vonatkozólag szük
ségesnek tartom közölni, hogy a befektetett 
tőke 8—10%-át biztosan lehet remélni a pénz 
mindenkori állása szerint.

A nagyszámú hozzám intézett levélre 
ezekben adom meg az érdeklődőknek a vá
laszt. Ehhez hozzátenni valóm még csak annyi 
van, hogy ha valaki, avagy többen komoly 
megbízással fordulnak hozzám, hogy nekik 
bérletet kerítsek, készséggel állok rendelke
zésükre.

Somogy túr 1923. február 28.

9 marosBásárhelyi cukorgyár 
cukorhiány miatt nem fogad el több 

termelői szerződést.
Románia közgazdasági viszonyaira typiku- 

san jellemző szűkszavú, de sokatmondó távira
tot kaptunk a héten a Marosvásárhely és Vidéke 
Cukorgyár R. T. tól. A távirat szövege a kö
vetkező: „Cukorhiány miatt további répater
melési ajánlatokat nem fogadunk el. Cukor
gyár*.
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Chinoin-féle faápolási szereket, mint: Enda-Chinoin 
fakarbolineuni. Alroola vértetíikátrány. iliberna hernyó*  
enyv. Stílfáról gombairtó és Klóról vetömagcsáva- 
szert. Raffiaháncsot.
Szölöpermetezöt

Rézgálicot. Mariillát Kénport, 
és Gazdasági gépeket

[?

% •

t

>

1

J

GÉP- ÉS MUSZilKI HEfiESGEDEEMI Rt5ZüEHYTiÍRSöSiÍG
Rolozsvár, Str. Regina Maria (vílfDcáh Ferrnc-u. i
i. Silrgönyczim: Hanncomp’

4

MI



Márc. 18. 99

Tudvalevő, hogy az erdélyi cukorgyárak 
cukor készletének jelentékeny részét a hatóság 
ekekvirálta. A gyár az előző évek szokásaihoz 
híven, a termelőket a cukorrépával bevetett te
rület arányában olcsó cukorral látta el. Az idei 
szerződések kapcsán is kötelezte magát a ter
melők cukorszükségletének ellátására. Minthogy 
azonban cukorkészletének nagy részét elrekvi- 
rákák, a termelőknek több cukrot kiadni nem tud.

E körülményhez tudni kell, hogy Románia 
évi cukorszükséglete kb. 10.000 waggon, amely 
mennyiségből belföldi gyárak kb. 4000 waggont 
tudnak fedezni, a többit importálni kell. Ez az 
oka, hogy ma a cukor ára 36—40 Lei. Bár 
répa termelésre vállalkozó gazdák még vol
nának, a'termelést fokozni nem lehet, mert azt 
a cukorrekvirálások aránya lehetetlenné tette. E 
helyen megjegyezük, hogy míg a tavaly a ma
rosvásárhelyi cukorgyár részére 1800 kát. hol
don termettek cukorrépát, az idén az E. G. E. 
cukorrépa termelői szakosztálya által kifejtett 
erőteljes akció folytán az idei répavetés' terület 
4000 kát. holdra, vagyis több mint 100%-al 
fog emelkedni.

A mésznitrogÉn trágyázásáról.
Irta: K. J.
(Folytatás,)

Mint már említettem a mésznitrogén első
rendű gyomirtó szer is. Korán reggel amikor 
a levél még jó nedves (harmatos időben és 
persze fiatal, zsenge korában) felül szórni. A 
hatás sokszor meglepő, mintha laégették, le
forrázták volna a gazt. A mésznitrógén raktá
rozását illetőleg jó tudni azt, hogy nedves he
lyen való hosszabb állás mellett ártalmas dici- 
anomid keletkezhet, azért a legjobb szállítás a 
légmentesen elzárt bádoghordókban való szál
lítás. Fontos a megfelelő külső sájátságu mész
nitrogén. A fő a jól eloszolható, nem porzó 
áru, mely kérdés, sajnos ma még nincsen telje
sen megoldva. Használják az olaj hozzáadást. 
Nem olajo/oit áru 91% salétromhatást mutatott, 
az olajozott ellenben 98%ot. Szemcsés mész
nitrogént is állítottak elő, de mig az olajozott
nál 85% volt, az a szemcsésnél 66%-ra esett. 
Aztán 8—14% vasoxidot (agyagvasérc) hozzá
keverésével kísérleteztek és mint már említettem 
a legjobb eredmény volt, ha vasoxidon kívül 
melászszal is keverték. De igen jó az eredmény 
Thomas salakkai és kálisóval való keveréssel is,

Igen fontos a célszerű szórógép. Mun
kásainkra vigyázzunk feltétlenül, lássuk el auto
mobil szemüveggel, különben súlyos szembaj 
lehet a vége. Száj (orr) elé is ecetbe mártott 
waltát kössön (á hogyan a tűzoltók csinálják). 
Csakis szélcsendes időben szórassunk. Hogy a 
kiszórt mésznitrogén vagy mindjárt a szóró
géppel, vagy utána boronával alátakarandó az, 
azt hiszem természetes.

Azt hiszem, hogy igy mindent érintettem, 
mire egy mésznitrógénnel trágyázni akaró gaz
dának szüksége van s végül néhány szó a 
rentabilitásról. A rentabilitás a legfontosabb 
pont. Hiába jó, hiába mesés eredményeket is 
adhat, ha a gazda nem találja a számadását, a 
hasznát.

Már békeidőben is a mésznitrogén átlag 
35%-al volt olcsóbb a csilinél épugy a kén
savas ammóniáknál is. Ma ez még nagyobb 
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mérvben áll, hisz ha akarnék is, nem kaphatók 
sem csilit sem kénsavas ammoniákot, legalább 
én érdeklődtem és nem tudok forrást. Már 
felemlítettem, hogy 10 q-ás mésznitrogént 
is már láttam eredménnyel használni (szőlőnél). 
Ha számításom alapjául áz 1 q mésznitrogén 
utáni 4 q rozsot veszem, úgy az 1 qt 500 
leibe véve és a rozs q-t csak 250 leivel, úgy 
még mindig egy 100%-os járadékot nyertem. 
Rentabilitásához tehát szó sem férhet.

[Vége.]

Trágyázás! kisÉrlefEk mÉsznitrogÉnnel 
Szolnok-ílobGliáijan.

A Szolnok Doboka vármegyei Gazdasági 
Egylet közli: Megyénkben á múlt év folyamán 
többen sikerült mütrágyázási kísérleteket, végez
tek a dicsőszentmárloni. .nitrogéngyár mész- 
nitrogénjével. A kísérletek közül érdekes ered
ményt adtak gr. Belien Béla bethleni gazdasága, 
hol a holdanként 120 klgr. mésznitrogén csato
rnádé alá adva a termést, még az istálótrágyázott 
területen is <. 30% kai növelte holdanként. Gr. 
Bethlen András örökösök intézősége kukorica 
alá alkalmazta a mésznitrogént szintén jó ered
ménnyel. Ugyanezen gazdaságban megkísérelték 
a műtrágyái rászórni a már kikelt zabosbük
könyre néhány négyzetméternyi területen. A 
mésznitrogén leperzselte teljesen abükkönyt, 
de pár nap múlva újra hajtott s úgy növeke
désben, mint terméseredményben jóval felül
múlta a trágyázásán terület bükkönytermését. 
Biró István Kismonostorszegen sikerrel alkal
mazta a mésznitrogént Bándy Béla némái bir
tokos egy elhanyagolt szőlő trágyázásával vég
zett kísérletet. A tőkék közül minden második 
alá szórt mésznitrogént nyitáskor s bekapáltatta 
azt. Szeptemberben aláalmuk volt az eredményt 
megtekinteni. A mészniirogénnal trágyázott tőkék 
dús zöld lombozata messziről feltűnő volt, a 
fürtök száma majdnem kétszeresét tette ki a 
trágyázott tőkénél. Kísérletezők mindenike meg
bízott, hogy az idén is szerezzünk be számukra 
e műtrágyából, ami legjobb bizonyítéka annak, 
hogy a mésznitrogén bevált. A mésznitrogén 
ára jelenleg 600 Lei mázsánként a dési egyleti 
raktárban. Kiszórási ideje kora tavasszal van. 
(Legjobb a hóra kiszórni). Kísérletezni óhajtó 
egyleti tagok jelentsék be minél előbb a szük
séges mennyiséget.

Irodalmi szemle.
Észrevételek a földbirtokreform tör

vény gyakorlati megvalósithatásához. Irta: 
Tokaji Nagy László. A szerző kiadása. Fennti 
címen Tokaji László az E. G. E. volt igaz
gatója a magyarországi földreform törvény 
(1920. évi XXXVI. törvénycikk) gyakorlati meg
valósításának kérdéséről egy kis füzetet irt, 
amelyben 12 oldalon mutat rá a törvény hibáira. 
Észrevételeit egy javaslatba fog’alja össze: 
egy uj földbirtokpolitikai törvény alkotását java
solja. A füzet ára 150 K. — Megrendelhető a 
szerzőnél Budapesten.’

Minden E- G. E. tag szerezzen

egy uj tagot az E. G. E.-nek

Törvények, rendeletek.

Uj agrárreformügyi rendeletek'
Az erdők és legelők kisajátításáról. — Két . 

rendelet a birtokba helyezésről.

A földmivelésügyi főigazgatóság 4205. és 
4204. számú rendeletében a gazdasági fel
ügyelőkhöz intézett rendeletéiben a következő
képen intézkedik:

Tudomásunkra jutott számos esel, amely
ben a kisajátítási bizottságok az erdő és legelő 
kisajátításánál nem alkalmazzák megfelelően a 
2. és 3. fejezet rendelkezéseit, vagy kevesebbet 
sajátítanak, ki mint amennyit a törvény előirt, 
vagy az egész birtokot kisajátithatatlannak 
minősítik.

Hogy az ilyen határozatok, melyek úgy 
az állam jogát, mint a falusiak érdekeit sértik, 
ne maradjanak véglegesek, fölhívjuk, hogy 
mindazon esetekben, melyekben erre vonatkozó 
határozat hozatott, kivétel nélkül kérje az agrár 
comiténál a revíziót, indokolva a törvényben 
előirt, a 26. és 35. szakaszokban foglalt adatokkal.

Az erdőkre .és legelőkre vonatkozólag, 
amelyeket, a járási bizottság elmulasztott kisajá
títás alá venni, a végrehajtási utasítás^ 98-ik 
szakaszának rendelkezései szerint kell eljárni 
és a járási bizottságok fölhivandók, hogy azok 
kisajátítását végrehajtsák. Aláírások;

■»

Megállapittatott, hogy a járási bizottságok, 
egyes vidékeken a kisajátított földekre tulmagas 
árakat állapítanak meg, melyek nincsenek a tör
vény 50-ik szakaszában foglalt rendelkezésekkel 
összhangban.

Hogy a járási vagy megyei bizottságoknak 
azon határozatait, amelyekben a törvényesnél 
nagyobb árae állap Itattak meg, ne maradjanak 
meg, felkérjük intézkedni, hogy amennyiben a 
határozat a járási bizottságban állapíttatott meg, 
a megyei bizottsághoz, amennyiben a megyei 
btzottságnál hozatott a határozat a táblához az 
előirt határidőn belül felebbezés tétessék.

Mint az állam képviselője kötelessége fel
ügyelni, hogy a törvény rendelkezései respek- 
táltassanak é*  hogy az állam ne legyen köteles 
nagyobb árakat fizetni, mint amekkora a tör- 
vényben">lő vah Írva. * Aláírások.

A földmivelésügyi vezérigazgatóság a föl
dek birtokbaadására vonatkozólag a következő 
rendelkezéseket adta ki:

I. A földmivelésügyi miniszter 20066—1922. 
számú rendelete alapján van szerencsém tudatni, 
hogy az állam részére visszatartott föld mind
addig nem osztatik fel, mig az agrár bizottság 
nem határoz a tulajdonos által kért revízióra 
vonatkozólag. Aláírások. (944—1923. sz.)

I. Tudatom, hogy a 20066—1922. számú 
miniszteri rendelet alapján kiadott rendelkezések 
hatályon kívül helyeztetnek s ennek alapján fel
hívjuk, hogy a távollevők birtokaira nézve a 
szükséges intézkedéseket ép úgy meg kell tenni, 
mint a többi kisajátított birtokra nézve. Aláírások’

*
Adóvallomások benyújtása. Felhívjuk 

a gazdaközönség figyelmét arra, hogy az tij 
adótörvények stopján szerkesztendő adóvallo
mások beadása március 16—ápr. 15 közötti időre 
van elrendelve, a községi lakósok együttes val
lomásainak beadási ideje szintén március ló-án
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kezdődik. A vallomási ivek a pénzügyigazgató
ságoknál kaphatók.

Az uj adótörvények.
(Folytatás.)

Azon területeknél, amelyek valamely ki- 
bányászási engedéllyel 'vannak ellátva csak 
annyiban esnek földadó alá, amennyiben a te
rületnek mezőgazdasági hozadéka is van, az 
adózás ezen területre azonban megszűnik, mi
helyt az altalaj kihasználása következtében a 
mezőgazdasági hozadék is megszűnt.

A földadó alól mentesek:
1. Állandó jelleggel : a) a közérdekű és 

jövedelmet nem hozó birtokok, valamint a 
testedzési célokra szolgáló közérdekű területek, 
ő) az állam ingatlanai, amelyek saját kezelés
ben vannak.

2/Ideiglenesen: a) 10 évre a mocsarak, 
tavak, vagy más müvelhetetlen területek, azon 
időponttól számítva, amelyben a tulajdonos 
költségére művelhető földjét átalakíttatta, b) 5 
évre gyümölcsösök, újonnan telepitett szőlők, 
akár újratelepítés, akár ujbeáliitás alapján, 
kivéve a direkt termőkkel betelepített terü
leteket, c) 5 évre azon háború alatt tönk
retett területek, amelyek ennek folytán tel
jesen müvelhetetlenekké váltak, a tulajdonos 
költségén való mivelhetövé 'tétel idejétől szá
mítva. A mentesítés iránt való kérvények készí
tésére és azok elbírálására a törvény 99 sza
kasza ad utasítást. Az adóelengedés a kérvény 
beadását követő január 1-től számittatik.

A tulajdonosok, haszonélvezők, vagy bár- 
. miféle cimen kihas; nálási jogok tulajdonosai 

• kötelesek bejelenteni a birtokokat, azok kiterje
dését, a haszonbérbeadást és' a vonatkozó 
szerződéseket, valamint bármiféle más ügyda
rabot, vagy körülményeket, amelyek szüksége
sek a megállapításhoz és az adó kivetéséhez. 
A nyilatkozatok a pénzügyminiszter által meg
szabott idő alatt és formula alatt teendő. A 
nyilatkozat együttesen is, megfelelő formula 
alapján megtehető egy község összes lakói ál
tal, az illetékes községi elöljáróság felügyelete 
és igazolása alatt és három nappal a bizottság 
munkájának megkezdése előtt az illetékes^adó- 
hivatalhoz beadandó.

A bizottságok az adó kivetésénél tekin
tetbe veszik a fennti nyilatkozatokat és az ér
tékelést a negyedik szakasz alapján végrehajt- 
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jak. A bizottság munkálatainak megkezdése 10 
i appal előzetesen kihirdetendő a községi elöl
járóságnál, amiről jegyzőkönyv veendő fel. 
Azon községekben, amelyekben rendszeresen 
vezetett kataszter van, a benne foglalt adatokról 
nem kötelesek a tulajdonosok vallomást tenni.

A bizottságok munkálataikról jegyzőköny
vet vesznek fel és az eredményt táblázat for
májában a községi elöljáróságon kifüggesztik.

Ezen határozatok ellen úgy az adózók, 
valamint a kincstár a kifüggesztéstől számítolt 
20 nap alatt felebbezhetnek, a felebbezés az 
illető pénzügyigazgatósághoz vagy azon község 
adóhivatalához adandók be, melyben a. bizott
ság működik.

- Az egy községből származó felebbezé- 
sek összekapcsolhatók és egyazon határozattal 
is eldönthetők.

A feiebbezési bizoitság döntése a műve
lési ágak és a bérérték szempontjából végleges.

Házadó.

A beépített birtokokból és a velük egy 
tekintet alá eső tulajdonokból származó jöve
delem, amennyiben az 1. lejezet rendelkezései 
alá nem esik, . a tulajdonosok, haszonélvezők 
vagy bármely más haszonhajtó dologi jog bir
tokosai nevén 12°|0 adó alá esik, kivéve ha az 
illetők 6 hónapon túl terjedő ideig külföldön 
lakott anélkül, hogy hiva'alos küldetésben vagy 
tanulmányai folytatására lett volna távol, amely' 
esetben az adó 20 százalék. Az épületekkel egy 
tekintet alá esnek: a városi üres telkek, lera
kodó helyek, udvarok szórakozóhelyek, ame
lyek kereskedelmi vagy ipari vállalathoz tar
toznak.

A jövedelem az ingatlan bérértéke alap
ján határoztatik meg, ilyenek hiányában más 
ingatlanokkal való összehasonlítás alapján vagy 
az adóköteles ingatlan újabb időbeli eladási 
érték alapján. Az épü'etek és ingatlan beren
dezések után az adóköteles jövedelem meg
állapításánál kezelési, biztosítási, fenntartás és 
avulási költségek cimen 20 százalék leyonatik.

A házadó alól állandóan mentesek köz
épületek vagy közhasznú intésetek épületei, az 
állam áltaL fenntartott vallásfelekezetek, paro- 
chiális épületei, viszonosság feltétele alatt az 
idegen, követségek tulajdonát képező s általuk 
elfoglalt épületek, falusi épületek, ha mezőgaz
dák lakásául haszáltatnak s nincs bennük 3-nái

Márc, 18.

több lakható szoba, úgyszintén a mezőgazda
sági üzemben szükséges minden épü'et.

A házadó alól ideiglenesen mentesek az 
uj épületek használatba vételüktől számított 5 
éven át, ásványviztelepek üzembevételtói szá
mított 10 éven, fürdő és ásványvíz telepeken 
készült épületek használatba vételétől számított 
10 éven át, ingyenes gyógyításra szolgáló ás
ványvíz fürdőtelepek, olcsó házépítő társaságok' 
által emelt épületek 10 éven át, a bukaresti 
Calea Victoriei épületek 10 éven át.

A becsérték a' becslőbizottságok által 5 
évenként állapittatik meg, az adózók kötelesek 
minden ingatlanra külön vallomást beadni, a 
hivatalos űrlapon és a meghatározandó időben, 
a bizoitságok ezen vallomásokat munkájuknál 
figyelembe veszik. Minden becslésről ingatla
nonként és adózónként jegyzőkönyv vétetik fel, 
amely átadatik az adózóknak vétiv ellenében, 
ha a vétiv aláriására jogosult személy nincs 
jelen, a jegyzőkönyv az ingatanra kifüggesz
tendő. __

Az adózók vagy a kincstár képviselője az 
értesítéstől, vagy a kifüggesztéstől számított 20 
nap alatt felebbezhetnek a bizottság határozata 
ellen, a felebbezés az illető pénzügyigazgató
sághoz vagy azon község adóhivatalához nyúj
tandó be, amelyben a bizottság működik.

Tőkekamatadó.

Az ingó tőkék jövedelme 15 százalék adó 
alá esik, kivéve az oly társaságok névreszólő 
részvényeinek jövedelme, mely társaságok íőké- 
jénk többsége belföldi ez esetben 12 százalék, 
a készpénzbeli bankbetétek jövedelme, mely 
után 10 százalék, a földhitehitelintézetek köt
vényeiből és a kisajátítási járadékbló folyó jö
vedelem mely után 8 százalék.

Mentesek a tőkekamat alól 10.000 léig 
terjedő betétek kamatai, a művelődési vagy 
jótékonysági intézetek tulajdonában levő kisa
játítási állandó járadék jövedelme, viszonosság 
feltétele mellett a külföldi d plomáciai személy
zet idegen címletekből származó jövedelmek.

Vállalati adó.

A kereskedelmi és ipari vállalatokból a 
haszonbérlők által űzött mezőgazdasági üze
mekből, valamint az erdőknek és bányáknak 
haszonbérlők, engedélyesek vagy tulajdonosok 
által való kihasználásából eredő tiszta jövedel
mek 10 százalék adó alá esnek.
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A fizetések adója 4000 lei havifizetésig 
4 százalék, azonfelül 8 százalék, a vegyes ke
reseti adó amely a szabad foglalkozásokból 
valamint a nem kereskedelmi foglalkozásokból 
eredő jövedelmet sújtja 8 százalék, az általá
nos jövedelmi adó terheli az adózó teljes jö
vedelmét 1—20 százalékig terjedő kulcs alapján.

Az adóvallomások benyújtása.
A gazdaközönség különös figyelmébe ajánljuk 

e közleményt-.

A Mon. Of. márc. 4i számában megje
lent 3009.' sz, pénzügyminiszteri rendelet a 
következőket tartalmazza röviden:

1. cikk. A törvény alkalmazásának első 
évére az egyéni adóvallomások úgy a tárgyi 
adók, mint az általános jövedelmi adó tekinte
tében az illető adóhivataloknál 1923 március 
16-tól bezárólag 1923 ápr. 15-ig adandók be.

A falusiak összesített vallomásai ugyan
csak 1923 márc. 16-tól kezdve adhatók be.

Minden vallomást a hivatalos blankettán 
kell megtenni a kiadott utasítás értelmében.

Ez az utasítás a következőket rendeli:
1. Minden jövedelemről külön blankettán 

külön vallomás adandó.
2. A beadáskor az adóhivatal iktatószám

mal ellátott elismervényt ad a félnek.
. 3. A vallomás! blanketták közül az 

1. és 2. számú a falusiak összesített vallo
másaira szolgál.

4. A 3. számú blankettán a föld- és 
házadó vallomás történik. Minden egyes 
ingatlanról külön vallomás adandó, még 
ha az ingatlan adómentes is. Lehet azon
ban egy és ugyanazon blankettán vallo
mást adni több földbirtokról is, ha ugyan- 
egy községben vannak. Ellenben az ugyan
azon városban levő több ingatlan csak akkor 
foglalható egy vallomásba, ha házszámuk 
ugyanaz vagy több külön egymást követójház- 
számuk van, de egy háztömböt alkotnak.

5. A 4. számú blankettára az ipari, keres
kedelmi vagy szakmabeli jövedelmeket kell 
bevallani. Minden külön vállalatról külön vallo
más adandó, úgyszintén minden külön szakma
beli foglalkozásról is.

6. Az általános jövedelmi adóé a vonat
kozó vallomást az 5. számú blankettára kell 
megtenni. Ezt a vallomást csak akkor lehet be
adni, mikor az adózó már benyújtotta a többi 
adóra vonatkozó vallomását, mert ez utóbbi 
vallomásokról kapott elismervények iktató
számait be kell írni az általános jövedelmi adó
vallomásba.

Általános jövedelmi adóvallomást 
mindenki köteles adni, akinek legalább 
10.000 lej évi jövedelme van, beleszámítva 
neje s kiskorú családtagjai jövedelmét, akiknek 
jövedelmével rendelkezik. Ha az adózónak a 
lakóhelye szerint illetékes adóhivatal területén 
csak egyetlenegy tárgyi jövedelme (pl. csak 
földjövedelme vagy csak ipari vagy kereske
delmi jövedelme stb.) van, nem kell külön 
vallomást adnia az általános jövedelemről, ha
nem az illető tárgyi jövedelemről szóló vallo
másban megjegyzi, hogy egyéb jövedelme 
nincs. Ha az adózó azt akarja, hogy családi 
terhek elmén levonjanak valamit az adójából 

mégis kell általános jövedelmi adóvallomást 
is adnia.

A vallomásokat úgy kell kiállítani, hogy 
a blankettán kért adatokat be kell írni. Ha nem 
férnek be, külön bélyegmentes ivet kell hozzá 
mellékelni s erre írni azt, amire nincs hely a 
blankettán.

7. Az 5.^ számú blankettához a követke
zők jegyeztetnek meg:

Feltüntetendő az adózó lakóhelye, ahol 
az általános jövedelmi alá esik. Ha az adózó
nak több lakóhelye van, azt jelölje ki, ahol 
tevékenységének főszékhelye van.

Az 5. számú blankettába a föld- és ház
birtok jövedelmét nem lehet beírni, mert ezt 
később fogják összeírni. Tehát csak azt a helyet 
kelt megjelölni, ahol az ingatlan van és hogy 
kié, (az adózóé vagy családtagjáé).

A többi jövedelmet be kell írni, feltüntetve, 
hogy hol és mikor folyt be a múlt évben. A 
tiszta jövedelmet kell bevallani, t. i. azt a jöve
delmet, melyet az adózó a 3. számú blankettá
ban beirt. Ugyanez áll az 1922 évben ingó 
tőkékből és fizetésekből befolyt jövedelmekre 
is azzal a különbséggel, hogy itt az egész 
(bruttó) összeget kell bevallani, de az alábbi 
korlátozással: fizetésekből csak a havi 750 
lejt meghaladó részt kell bevallani, a kamat
jövedelemből pedig csak azt a részt, mely a 
törvény 24. cikke szerint mentes részt meg
haladja.

Az általános jövedelmi vallomásba be kel. 
venni a tárgyi adóktól mentes jövedelmeket is, 
pl. az adómentes házak jövedelmét, a törvény 
36. cikke szerint mentes gyárak jövedelmét, a 
45. cikk szerint mentes fizetéseket, külföldről 
befolyt jövedelmeket. Ezek együtt vallandók be 
a nem mentes jövedelemmel és a blanketta 7. 
rovatában a mentesség oka feltüntetendő.

Mellékletek.' Az általános jövedelmi adó
vallomáshoz csatolni kell a tárgyi adókra vonat
kozó vallomások másolatait. Ha a kereskedelmi 
és ipari foglalkozás a múlt évben megszűnt, 
a 4. számú blankettán kell vallomást adni. Ha 
e jövedelmek más adóhivatal területében folytak 
be, a 4. sz blanketta két példányba adanda bel

A korpa kivitele és a tehenészetek^ 
Az ipari és kereskedelmi minisztérium meg
győződvén, hogy a malomtulajdonosok tényleg 
nagy mennyiségű korpa felett rendelkeznek, 
amely tekintélyes pénzösszegeket tart lekötve, 
valamint elfoglalja a malmok raktárait, továbbá 
hogy ennek az állam által való-exportálása, — 
mint előbb tervezték, — nem járna kedvező 
eredménnyel, elhatározta, hogy az ország összes 
malomtulajdonosai részére engedélyezi 2500 
vagon korpa kivitelét. Ez az export mentesít- 
tetik a belföldi kvóta leadása alól s kivihető 
lesz vagononként .400 leu kiviteli vámdij és 
600 leu comissió lejizetése mellett. A kivitel 
engedélyezésével és a kvóta leadás alól való 
mentesítés folytán a tehenészetek jelentékeny 
mennyiségű tejelő takarmánytól vannak meg- 
iosztva. Előreláthatólag ez a tejárak újabb emel
kedését fogja maga után vonni.

A lóheramag kivitelét a kormány ismét 
megengedte. A kiviteli engedélyre vonatkozó 
kérvényeket elfogadja már a kereskedelmi mi
nisztérium.

A hagyma kivitelének engedélyezését 
közli a Monitorul Oficial legújabb száma. A 
kivitelre kerülő hagyma után 20 százalék illeté
ket és két százalék jutalékot kell fizetni.

Szövetkezés.
A mételykoros juhok Distollal való 

kezelését mutatta be Bucsi Endre ref. lelkész 
az ördögkereszturi és magyarfodorházai juh- 
tenyésztők előtt. A bemutató és előadás kapcsán 
díjtalanul osztott ki a juhos gazdáit közölt is 
Distolt, hogy maguk személyesen is tegyenek 
kísérletet. Ez alkalomból több aktuális kérdés 
is került megvitatásra, igy többek között meg
beszélték az égybegyült kisgazdák egy gazda
kör és hitelszövetkezet felállítása ügyében teendő 
lépéseket is. /

A Szolnokdobokavármegyei Gazdasági 
Egyesület folyó évi április hó 4-én d. e. 10 
órakor-igazgató-választmányi, 11 órakor rendes 
évi közgyűlést tart Désen az egyesület szék
házában.

A marosludasi ref. egyház március hó 
25-én harangszentelési ünnepélyt'rendez, ame
lyen részt vesznek Nagy Károly püspök, Kecs- 
keméthy István és Makkai Sándor theologiai 
igazgató is/

Bikavásár Désen. A Szolnokdoboka vm. 
állattenyésztési bizottság által Désen a Mihelffy- 
szeszgyár területén rendezett bikavásárra fel
hajtatott összesen 102 drb bika. Közülök 35 
drb 2 éves fehér, 54 drb 1 éves fehér, 6 drb 
2 éves tarka és 7 drb 1 éves tarka volt. A 
felhajlott állomány minősége tavalyihoz képes! 
némi javulást mutatott.

Vegyes közlemények.
Eljegyzés. Hatolykai Pap Írónkét (Csik- ' 

somlyó) eljegyezte Kozán Imre oki. gazdása 
(Zsögöd.)

Kérelem tagjainkhoz. Felkérjük tag
társainkat, hogy a kinek megvan az 1922. évi 
Erdélyi Gazda 2 és 13 számú lappéldánya, 
szíveskedjék azt titkári hivatalunknak meg
küldeni.

A magyarországi cukorrépatermelők 
és a cukorgyárak között lefolyt tárgyalá
sokról és a termelők szervezkedéséről. 
Az O. M. G. E. igazgató-választmányának leg
utóbbi üléséu Fabricius Endre titkár részletesen 
beszámolt a Cukorrépatermelők Országos Szö
vetsége január 17-iki gyűléséről, a kiküldött 
szükebb bizottságnak a Cukorgyárosok Orszá
gos Egyesülete képviselőivel való tárgyalásairól 
melyek eredményre nem vezettek, amennyiben 
a cukorgyárospk az egységes megállapodás 
létesítése elől mereven elzárkóztak. Ennek foly
tán a f. évben a termelőknek egyénenkint kell 
szerződéses megállapodást kötniök. Rámutat a 
cukorrépatermelők tömörítésének szükségessé
gére, mely tekintetben a vármegyei gazdasági 
egyesületekre nagy szerep vár. A Somos
megyei G. E és a Hevesmegyei G. E. a Szö
vetség felhívására, melyet valamennyi egyesü
lethez eljuttatott, cukorrépatermelői szakosztályait 
már megalakították, összesen 40—50 ezer kát, 
holdnyi cukorrépatermelöi érdekeltségnek kö
telező nyilatkozatok alapján való tömörítése, ha 
megtörténik, egyenlő erős felekként állhatnak 
a termelők a cukorgyárosokkal szemben és 
nem lesznek többé azoknak kiszolgáltatva. Fel
hívja az egyesület megjelent tagjait, hogy vár
megyéjükben a cukorrépatermelők tömörítését 
a legerélyesebben mozdítsák elő.

Hatvány Endre báró úgy véli, hogy félre
értés történt a cukorgyárosok kiküldöttjhinek 
kijelentéséi illetőleg, mert azok nem mondhat
ták, hogy nem hajlandók egységes alapon meg
egyezni.

Fabricius Endre titkár hangsúlyozza, hogy 
a cukorgyárosok képviselői kijelentése határo
zott volt és azt nem lehetett félreérteni, ennek
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lényege a teljes negáció volt, amit megerősi- 
tettea azzal a kijelentéssel is, hogy a háború 
előtt sem volt egységes ármegállapítás, tehát 
most sincsen. Nyilvánvaló, hogy a gyárak 
egyesekkel könnyebben bánnak el és azért a 
termelők egységes frontját óhajtják lehetetlenné 
tenni, ami azonban nem fog nekik sikerülni.

Elnök az elhangzónak után kimondja, 
hogy a végrehajtóbizottság a beszámolót tudo
másul veszi és ugyancsak kívánatosnak tartja 
a cukorrépatermelőknek legszélesebb alapon 
való tömörüélsét, mert a harcot meg kell vívni, 
ha már a cukorgyárosök a keztyüt odadobták.

A jugoszláv királyság szőlőgazdasága 
1918 óta oly súlyos krízisbe jutott, amilyenre 
a múlt század végén a filokszsra pusztítása óta 
nem volt példa. A háború előtt a Jugoslávia 
mai területén levő bortermelőknek nagy fo
gyasztási piacuk volt a néhai osztrák-magyar 
monarkia határain belül, de igen jelentős 
mennyiséget exportálhattak a külföldre vis. A 
hatóságok ennek a fontos közgazdasági kér
désnek nem szenteltek semmi figyelmet úgy, 
hogy a borpiacon rendkívül kritikus helyzet 
következett be; A hatóságok gondatlansága 
mialt az a helyzet, hogy ma úgyszólván egyet- 
len csepp bort sem szállíthatnak külföldre. A 
borkereskedelem legnagyobb akadálya a rend
kívül magas szállítási költség. Mert mig ma 
például a versed bortermő vidéken egy liter 
merkantilbor 1 — 1.50—2 dinárba kerül, addig 
a szállítási költség VersecfőI a határig maga 
mintegy 1.50 dinár literenként. A versed kerü
letben 250.000 hektoliter bor fekszik eladatla
nul. Jugoszlávia borkereskedelme teljesen pan- 
gana, ha nem volnának egyetlen vevői a szesz- 
gyárosok. Ezek most nagyobb mennyiségű 
bort vásárolnak össze, hogy konyakot gyárt

sanak.
Feloszlatják a földmivelésügyi vezér

igazgatóságokat. Az április elsejével kezdődő 
uj költségvetési év lényeges változást fog hozni 
nemcsak a pénzügyi, hanem az állami gazda
sági, közlekedésügyi és postai-adminisztráció
ban is. A kereskedelmügyi vezérigazgatóság 
feloszlatása.után most sor kerül a többi admi
nisztrációs szervekre, amelyek irányítását Buka
restben összpontosítják. .Megbízható helyről 
nyert értesülésünk szerint április elsejétől kez
dődőig a csatolt területeken működő földmi
velésügyi igazgatóságokat feloszlatják. így meg
szűnnek a kolozsvári, csernovici és kisenévi 
igazgatóságok, melyeknek tisztviselőit a buka
resti földmivelésügyi minisztérium veszi át. Az 
igazgatóságok hatáskörébe tartozó ügyeket 
egyenesen a bukaresti miniszteriámhoz teszik át.

Az ország állatállományának megja
vítása. A békaresti városi állategészségi hiva
talban dr. Poenaru einöklésével gyűlést tartott 
az állatorvosok egyesületének választmánya és 
ezen megbeszélte, hogy a május 15-én tartandó 
közgyűlés milyen kérdéseket vitasson meg. A 
vita során a következő kérdéseket tűzték ki: 
1. Tédományos kérdések. A román állam állat
állományának javítását célzó közvetlen és köz
vetett beavatkozás. Előadók: Erdély részéről 
dr. Moldoveanu, Besszarábiából dr. Ditescu, 
Bucovinából dr. Spanu, a régi királyságból dr. 
Usurean. 2. Szakkéreések: a) Az állami szol
gálatban levő állatorvosok utazásai; b), az állat
orvosok díjszabása.

Hiba igazítás. Lapunk múlt számába tévedésből 
'egy sajtóhiba csúszott be az E. O. E. 1923. évi költség
előirányzatánál az 1923. év helyett a címben az 1922. év 
szerepel.

A tavaszi védő ojtások ideje közeleg
vén, felhívjuk t. előfizetőink és a gazdaközön
ség szives figyelmét, hogy erre vonatkozólag; 
tanáccsal, útbaigazítással az E. O. E. titkári 
hivatala készségesen szolgál.

Mébozín 14 családdal, 40 kaptár, 10 kas, felsze
relés és méhészeti eszközök eladók dr. Müller, Majális
uké 33. Cluj—Kolozsvár.

Erdélyi Gazda'

PIAC.
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Országos vásárok.
Március hó 25-én. Bichisdorf, Módos, Román- 

oravica, Alsózorlem, Bola, 
Csermő, Földvár, Király
halma, Oravica, Oravicafalu, 
Riomfalva.

„ 26 án. Billéd, Erzsébetváros, Gyer-
gyószentmiklós, Kőhalom, 
Küküllővár, Márkod, Mócs.

„ 27-én. Héjjasfalva, Mugeni, Dridiff.
„ . 28-án. Kerelöszentpál, Marginen.

, ,, 29-én. Somos, Szászpehőcz.
„ 30án. Bagos, Gyímesalsólok, Ma-

rosoroszfalu, Szászcsor és 
Tasnád.—

„ 31-én. Csikmántor, Krasznabéltek,
Sajtény. '

HIRDETÉSEK.
Farkaslaki „Hangya" fogyasztási és ért. 

szöv. 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne úgy a közgyűlés április hó 15 én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tjgok szá
mára határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Javaslat szövetkezeti ilzletrészjegyzésre 
és taggyüjtésre. 8 NetalalánLioditványok. 1922. 
év december 31-én a tagok száma 377, üzlet
részeinek száma pedig 540 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Farkaslaka 1923. márc. 10.

Az igazgatóság.

Kászonujfalul fogyasztási és éit. szö
vetkezet 1923 évi április hó 8-án délután 
3 órakor az iskolában évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
április hó 15-én fpg megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1 Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felü
gyelő-bizottság választása. 7. Javaslal szövet
kezeti .üzletrészjegyzésre. 8 Netaláni indít
ványok. 1922 december 31-én a tagok száma 
545 üzletrészeinek száma pedig 850 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Kászonujfalu 1923 feb
ruár 28. Az igazgatóság.

Csikszentímrei fogy, és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi április 2-án d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlés tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. § a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április 
8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképos lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérlegmegállapitás.
4. tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizoitság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész
jegyzésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év 
december 31-én a tagok száma 407, üzletré
szek száma pedig 843 volt. A íelügyelöbizott- 

ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiség
ben . kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt Csikszentimie, 1923 márc. 12.

Az igazgatóság.
Ádámosi fogy, és ért. szövetkezet 1923 évi 

április hó 8 án délután 2 órakor a községházá
nál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. x 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923 évi április hó 15-én fog megtartatni, mely 
tekimet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 
6 Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat 
szövetkezeti üzletrészjegyzésre és tagyüjtésre.
8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én 
a tagok száma 290, üzletrészeinek száma 465 
volt. Az év folyamán kilépett 3 tag 6 üzletrésszel,. 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthely:ségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt, Ádámos 1923. márc. 
hó 13 án. Az igazgatóság.

Ujsanádi fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1923 évi április hó 8á-n délután 
2 - órakor a községházánál rendes évi köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24 § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. 
év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekin- . 
tét néikül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Mull évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás, 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat sző-" 
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 
8. Netaláni indít ványok. 1922 év december 31-én 
atagok száma 215, üzletrészeinek száma pedig 
395 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt, Ujsanád 
1923. 10-én. Az igazgatóság.

Sztan cső falvai „Hangya" Fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 
8 ik napján délelőtt 11 órakor a szöv. helyisé
gében évi rendes közgy űlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24 §-h értelmében meghivat-' 
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok cse
kély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1923 évi április hó 15 napján fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3 Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és 
taggyüjtésre 8, Netaláni indítványok. 1922. év 
december 31-én a tagok száma 149, üzletré
szeinek száma pedig 225 volt. A felügyelő
bizottság áltai megvizsgált évi mérleg a bolthe
lyiségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt. Sztancsöfalfa 1923. márc. 12.

Az igazgatóság.
Firtosniartonosi fogy, és ért. szövetkezet 

1923. évi április hó 15-én délután 3 órakor 
a községháza helyiségében évi rendes köz
gyűlést tart melyre a tagok az alapszabályok 
24 §-a értelmépen meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
április hó 22 én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése, ó. Fel-
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ügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922 év decenber 31-én a tagok száma 
106, üzletrészeinek száma pedig 151 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
-mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Firtosmarto- 

; nos, 1923. febr. 19. Az igazgatóság.
Biharpüspöki „Hangya" fogy, és értéke

sítő , szövetkezet 1923 évi április hó 8-án 
délután 3 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24, §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
évi április hó 15-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára határózatképes lesz. 
Napirend: 1. Műit évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása; 2 ZárszámapáSok meg
vizsgálása és felmentvény megadása 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren- 

. delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
■Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre, 8.
Netaláni indítványok. 1922 év december 31 én/ 

a tagok száma 580,üzletrészeinek száma pedig 
770 volt, az év folyamán belépett 3 tag 6

■ üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Biharpüspöki, 1922. 
december hó 31.

Az igazgatóság.
Göröcsfalvai „Hangya" fogyasztási és 

ért. szövetkezet 1923. évi április 8-án d. u. 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a' . megvizsgált ,évi 'tnérleg a bolthelyiségben kífüg- 
értelmében meghivatnak.. Ha a közgyűlés a ........................ ... . . ..........

< megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április 
hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi- 
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3, Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelőbizottság választása. 7. Javaslat szövet
kezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én a 
tagok száma 241, üzletrészeinek száma pedig 
306 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Göröcsfalva, 1923. március 13.

Az igazgatóság, 
Bihari „Hangya" fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án 
délután 3 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 

. 1923. évi április hó 15-én fog megtartatni, mely
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1 Mull évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvénv megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Ja
vaslat szöv. üzletrészjegyzése és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. — 1922. év december 
31-én a tagok száma 416, üzletrészeinek száma 
pedig 2468 volt, az év folyamán belépett 
2 tag 20 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kl- 
függeszletett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Bihar, 1922. deczmber 31.

Az igazgatóság.
Magyarlápos! fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1923. évi április hó 15 én 
d. u. 4 órakor a szövetkezetnél évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
év április hó 22-én fog megtartatni, mely tekin-

tét nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzieteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság választása 7. Javaslat szöv. 
üzletrészjegyzésre és taggyűlésre. 8. Netaláni in
dítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 746, üzletrészeinek száma pedig 2633 
volt, az év folyamán kilépett 1 tag 64 üzletrész
szel. 'A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggeszietett és min
denki által megtekinthető. Kdt Magyarlápos, 
1923 március 7. . Az igazgatósig.

Borossebes és vidéke fogyasztási és ért. 
szövetkezet 1923. évi április hó l én délután 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok'az alapszabályok 24-ik 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 
8-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményrői szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6 Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. — 1922. 
év december 31-én a tagok száma 264, üzlet
részeinek száma pedig 4623 volt, az év folya
mán belépett 9 tag 116 üzletrésszel, kilépett 7 
tag 103 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság áltat

geszteteti és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Borossebes, 1923. márc. 11-én.

Az igazgatóság..
Gyimesfelsőlöki fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1923 évi április hó 2-án d. u. 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a érteimében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1 Múlt évi üzieteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Márleg- 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szöz 
vetkezeti üzletrészek jegyzésére. 8. Netaláni in- 
diiványok. 1922; december 3l-én a tagok száma 
189, üzletrészeinek száma pedig 399 volt, az 
év folyamán belépett 18 tag 31 üzletrésszel. A 
felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a boltheíyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Oyimesfelsőlök, 1923 
márc 10 én. Az igazgatóság.

Misztótfalui fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi ápr. hó 8-án délután 3 
órakor a községházánál 1922 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 
év április hó 15-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Neta
láni indítványok. — 1922. évdecember 31-én 
a tagok száma 155, üzletrészeinek száma pedig 
1464,volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által ..................... ' “
Miszlótfalu, 1923. március

Cslkszentdomokos 
kesitő szövetkezet 1923. 

megtekinthető. Kelt
11.
Az igazgatóság. 
fogyasztást és érté- 

évi április hó 8-án

délulán 3 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24 §-a érteimében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923 évi április hó 15-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzieteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizoltság választása. ,7. Javas
lat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre 
8. Netaláni indítványok. 1922 év. december 
31-én a tagok-száma 386, üzletrészeinek száma 
pedtg 484 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Csikszentdomokos, 1923. márc. 14.

Az igazgatóság.
Alsóhomoródi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1923. évi április hó 8-án, délután 
3 órakor a községháza helyiségében évi tendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24 ik § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
április hó 24-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való , 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat 
szövetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 
8. Netaláni indítványok. 1922. dec. 31-én a ta
gok száma 67, üzletrészeinek száma pedig 
3780 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Alsóhomoród, 1923 március 15-én.

Az igazgatóság.

Székelytamásfaival fogy és érték, szö
vetkezet 1923. évi április hó 8-án délután 
3 órakor a községházánál 1922. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre'-a tagok az alap
szabályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 192í év április hó 15 én fog meg
tartatni, mely tekintetnéikül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre 
és taggyüjtésre 8. Netaláni indítványok. 1922 
dec. 31-én a tagok száma 164 üzletrészeinek 
száma pedig 590 volt. A felügyelő-bizottság állal 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Székelytamásfalva, 1923. márc. 14.

Az igazgatóság.
Kézdiszentléleki fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet ,1923. évi április hó 8 án d. u. 3 
órakor a községházánál rendes évi közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április 
hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rcnde!kezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti ,üzlc*r^' 
jegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni *ndl,*A' 
nyok. 1922 év december 31-én a tagok szán 
211, üzletrészeinek száma pedig Jlüo ' •
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A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki áltat megtekinthető. Kelt Kézdiszentlélek, 
1923 márc. hó 15-én.

Az igazgatóság.

Gencsi fogyasztási és értékesítő szöv. 
1923. évi ápr. 8-án d. u. 3 órakor a község
háza helyiségében évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április 
15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok.— 1922. év december 31-én a tagok 
száma 375. üzletrészeinek száma pedig 1634 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Oencs, 1923. 
március hó 11-én. Az igazgatóság.

Sepklárkosi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi április hó 2-n dél
után 3 , órakor a községházánál évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabály 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi április hó 8-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napjrend : 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az-igzzgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas
lat Szövetkezeti és üzletrész jegyzésre és tag
gyűjtésre. 7. Netaláni indítványok. — 1922. év 
december 31-én a tagok száma 358, üzletré
szeinek száma pedig 1745 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggessztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Sepsiárkos, 1923. márc. 10.

Az igazgatóság
Csikszentmihályi fogyasztásiés értéke

sítő szövetkezet 1923. évi április hó 2-án 
d. u. 3 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak azzal, hogy ha a 
tagok kellő számban meg nem jelennének, úgy a 
közgyűlés április hó 8-án tartatik meg, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményrő 
szóló jeletések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyüj- 
tésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 
31-én a tagok száma 257, üzletrészeinek száma 
pedig 1508 volt. A felügyelő bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Csikszentmihály, 1923. márc. 10.

Az igazgatóság.
Sziágyzováni fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1923. évi április hó 8-án dél
után 3 órakor a községháza helyiségében évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivat
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok cse
kély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: "1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás.

 Erdélyi Gazda
s.

4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. —
1922. év december 31-én a tagok száma 
141, üzletrészeinek száma pedig 756 volt. 
A felügyelő-bizott-ság' által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Szilágyzová-
1923. február 10.

/Íz igazgatóság.
Kőszegremetei fogyasztási és értékesítő 

szöv. 1923 évi március hó 8-án d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
amelyre a tagok az alapszabályok 24 § á
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma-miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év áp
rilis hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményekről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 
139, üzletrészeinek száma pedig 2644 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Kőszegremetei 1923. 
évi március 11.

Az igazgatóság.

Ippi fogyasztási és értékesítő szövetke
zet 1923. évi április hó 8.napján délután 3 
órakor a községháza épületéken évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1923. év ápr. hó 15-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság választása.
7. Netaláni indítványok. 1922. év december 
31-én a tagok száma 113, üzletrészeinek száma 
pedig 804 volt. A felügyelő bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Ipp. 1923. március 10.

Az igazgatóság. ■
Krasznai “Hangya" fogyasztási és ér

tékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án 
délután 3 órakor a községházánál 1922. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivainak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. év április 15 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. 1922 év dec. 31-én a 
tagok száma 73, üzletrészeinek száma pedig 
1689 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggeszte
tett es mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Kraszna, 1923 március 16.

Az igazgatóság.
Érszentklrályl fogyasztási és értéke

sítő szövetkezet 1923 évi április hó 8 nap
ján délután 3 órakor a szövetkezetben évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. év április hó 15 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határozat

képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Veszteség
ről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegé
szitése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és 
taggyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év 
december 31-én a tagok száma 127, üzlet
részeinek száma pedig 11319 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető Kelt, Érszentkirály, 1923 márc. 16.

Az igazgatóság.

Babsatetepi „Hangya" fogy, és érté
kesítő szövetkezet 1923. évi április hó 15-én 
délután 3 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-.a értelmében meghivatnák. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év 
április 22-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleterekményrő) szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Fel
ügyelőbizottság választása. Netaláni indítványok. 
— 1921. év december 31-én a tagok száma 68, 
üzletrészeinek száma pedig 688 volt. — A 
felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggeszte ett és mindenki 

-által megtekinthető. Kelt Babsatelep, 1923. évi
március 9. Az igazgatóság.

Nagyborosnyói fogyasztási és értékseitő 
szövetkezet 1923 évi április hó 2-án délután 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§ a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
április hó 8 án fog megtaitatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1 Mull évi üzleteredmányről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatósáv kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre.
8. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én 
a tagok száma 394, üzletrészeinek száma pedig 
682 volt. A felügyelő bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetek és mindenki által megtakinthetö. Kelt. 
Nagyborosnyó, 1923 március 10.

Az igazgatóság.
Kissolymosi fogyasztási és értékesítő*  

szövetkezet 1923 évi április hó 8-án délután 3- 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miaft határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi 
április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. A múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárpyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendel*  őzés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Javas
lat szövetkezeti üzletrészjegyzésre és tagpyüj- 
tésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 december 
31-én a tagok száma 377, üzletrészeinek száma 
pedig 510 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinjhető. Kelt, 
Kissolymos, 1923 március 10.

Az igazgatóság.
Cslkrákosl fogyaszt, és ért. szövetkezet 

1923 évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a köz
ségházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre 
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a tagok az alapszabályok 24 §-a éheimében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én 

■fog megtartatni, meiy tekintet néikül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és telmentvény 
megadása. 3.' Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészjegyzésre 
és taggyüjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 
év december 31-én a tagok száma 217, üzlet- 
észeinek száma pedig 288 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Csikrákos, 1923. márc. 15.

Az igazgatóság.

Uzoni fogyasztási és értékesítő szövetkezet 
1923 évi április hó 2. napján d. u. 3 órakor 

-a községháza helyiségében évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a lagok az alapszabá
lyok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne úgy, a közgyűlés 1923. 
év április hó 8-án fog megtartatni, mely te
kintet néhül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend; 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az • igazgatóság kiegészítése, 
ö. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 346, üzletrészeinek száma pedig 4866 
volt. — A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Uzon, 
1923. évi márc. 10. Az igazgatóság. ■

Ágyagfalvai fogyasztási és ért. szö
vetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 óra
kor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
április hó 15 én fog megtartatni, mely tekintet 
-nélkül á tagok számára, határozatképes lesz, 
agok számára határozatképes lesz. Napirend : 

,1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 4. Mérlegmegállapitás.
5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. N etaláni indítványok. 1922. év 
december 31-én a tagok száma 233, üzlet
részeinek száma pedig 3007 volt.A felügyelő 
bizottság által megvizsgált mérleg a bolthelyi
ségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt Agyagfalva 1923. mátc 12 én.

Az igazgatóság.
Zsögöd fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1923. évi április hó 8 án d. u. 3 óra
kor a községháza helyiségében évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 
24 §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923 
év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok ezámára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg- 
vizsgá’ása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megallapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzéste és taggyüjtésre. 8. 
Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én 
a tagok száma 220, üzletrészeinek száma pedig 
423 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Zsögöd 1923. márc, 13.

/Íz igazgatóság.

Szilágysolymosi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923 évi április hó 8-án d. u. 
3 órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24 §-a értelmében meghivafnak. Ha a közgyű
lés a tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenné, ugy a közgyűlés 1923 április hó 
15 én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok szamára határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalás?. Zárszámadások megvizsgálása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelernről- 
való rendelkezés. 5 Igazgatóság kiegészítése. 
6. Felügyelő-bizottság választása. 7 Netaláni 
indítványok. 1922 december 31-én a tagok 
máma 161. üzletrészeinek száma 1866 volt. 
A felügyelő bizot'ság által megvizsgált évi 
Az lég a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Szilágy- 
solymos, 1623. márc. 12.

Az igazgatóság.

Óvári fogy és ért. szövetkezet 1923. évi 
április 8-án d. u. 3 ókakor a községházánál 
1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24. §-a értelmében meghivat
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
számú miatt határozatképtelen lenne, úgy a köz
gyűlés 1923-év április hó 15-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend : Műit évi üzleteredmény
ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. '1922 év december 31-én b tagok 
száma 132, üzletrészeinek száma pedig 1718 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyisépben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Óvári 1923. márc. 
15-én. - Az igazgatóság.

Fefsőszőcs és vidéke fogy, és ért. szö
vetkezet 1923 április hó 15-én délután 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgylést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24. § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély kzáma miatt határozatképtelen lenne, ugy 
a közgyűlés 1923 évi április hó 15-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérlag megállapítás. 4. Tiszta jövede-, 
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegé
szítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Neta
láni indítványok. 1922 december 31-én a tagok 
száma 143, üzletrészeinek száma pedig 221 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindeki által 
megtekinthető. Kelt Felsőszőcs, 1923. márc. 16.

Az Igazgatóság.

Siménfalval fogyasztási és ért. szövet
kezet 1923. évi április hó 15 én d. u. 3 óra
kor a községházánál ’1922. évi rendes közgyű
lést tart,' melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne ugy a közgyűlés 1923 év 
április hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megallapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1922 év december 31-én a tagok 
száma 236, üzletrészeinek száma pedig 1256 
volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Siménfalva, 
1923. évi március hó 12 napján.

Az igazgatóság.
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Sepsikőröspatakl fogyasztási és éri. szöv. 
1923. évi április hó 8-án d. u. 3 ó. a község
házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 24 ik § a értelmében 
meghivítnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta 
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
ugy a közgyűlés 1922 év április hó 15-én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend:' 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Eárszámadások megvizsgálása és feb 
mentvények és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netalányi indít
ványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 
309, üzletrészeinek száma pedig 2721 volt. — 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztett és mind- nki 
által megtekinthető. Kelt Sepsikőröspatak, 1923. 
márc, 15. Az igazgatóság.

Csengerbagosi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 
3 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik 
§-a értelmében meghivatnak. -Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1923. évi 
április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes Ieszzl 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyeiőbizottság. választás^. 7. Netaláni indít
ványok. 1922 év december 31-én a tagok 
száma 186, üzletrészeinek száma pedig 4292 
volt. A felügyeiőbizottság által megvizsgált évi 
mérleg á bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által mogtebinthető. Kelt Csenger- 
bagos, 1923 márc. 12-én.

Az igazgatóság. ,
Mezőteremi, fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1923. évi ápr. hó 8 án d. u, 2 ó. 
a községházánál rendes közgyűlést tart, melyre. 
a tagok az alapszabályok 24 ik §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, ugy a közgyűlés 1923 év ápr. hó 15-én 
fög megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Naprend: 1. 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 

f tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni inditváyok. 1922 évdec. 
31-én a tagok száma 253, üzletrészeinek száma 
pedig 796 volt. A felügyeiőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Mezőterem, 1923 márc. hó 12-én.

Az igazgatóság.
Alsócsernátor fogyasztási és .értékesítő . 

szövetkezet 1923. évi ápriti: hó 8-án d. u. 
3 órakor a községházánál rendel közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, ugy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmenlvény 
megadása. 3. Métleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az. igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 
31-én a tagok szánta 92, üzletrészeinek száma 
pedig 3226 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg 
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Alsócsernáton, 1928. március 13-án.

zlí igazgatóság.
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Szeéri fogyasztási és értékesítő szőve t- 
kezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 2 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok .az .alapszabály 24. § a értelmé
ben meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923 április hó 15-én 
fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok 
számára határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt 
évi üzleteredményröl szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. A Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igaz
gatóság kiegészitése. ő. Felügyelő-bizottság 
választása.. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész
jegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni indít
ványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma203, üzletrészeinek száma pedig 844 
volt, az év folyamán belépett 1 tag 20 üzlet
résszel, kiléceit 2 tag 20 üzletrésszel. — A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Szeér 1923. március 
hó 15-én.

Az igazgatóság.

Diósad! fogy, és ért. szöv. 1923. évi ápr. 
8 án d. u. 3 órakor a községházánál rendes évi 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24, § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923.év 
április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes fesz. — 
Napirend: 1 Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentyény megadása. 3. Mérleg, 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság válasziása. 7. Netaláni in
dítványok. 1922. év december 31 én a tagok 
száma3lő, üzletrészeinek száma pedigl541 volt, 
A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki állal megtekinthő. Kelt, Diósod, 1923. 
március hó 15 én. _ Az igazgatóság.

Magyarvistai fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1923. évi április hó 15-én dél
után-három órakor a községháza helyiségében 
1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április 
hó 22 én fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése.
6. Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1922. év december 31-én a ia- 
gok száma 262, üzletrészeinek száma pedig 
656 volt, az év folyamán belépett 2 tag 6 
üzletrésszel, kilépett 2 tag 6 üzletrésszel. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Magyatvisfa, 1923 márc. 
14 én Az igazgatóság.

Bonczhida és vidéke fogy, és ért. szö
vetkezet 1923. évi április hó 15-én dél
után 3 Órakor a hitelszövetkezetnél évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi április hó 22-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzleiered- 
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság választás. 7. 

Netaláni indítványok. 1922. év december 3I-én 
a tagok száma 198, üzlet-részeinek száma pedig 
1116 volt. Az év folyamán belépett 1 tag 
41 üzletrésszel, kilépett 6 tag 43 üzletrésszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Keli Bonczhida, 
1923 évi márc. 11.

Az igazgatóság.

Egeres és vidéke fogy, és ért. szö
vetkezet 1923 évi április hó 15 én délután 2 
ó. a szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést tart 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a étrel- 
méhen meghivatnak, Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április 
hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgá'ása és 
fefmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről vaió rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész
jegyzésre és taggyüjtésre. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1922 év december 31-én a tagok száma 
447, üzletrészeinek száma pedig 845 volt, az 
év folyamán kilépett 2 tag 4 üzletrésszel. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt, Egeres, 1923 márc 10.

Az igazgatóság.

Raktáron tartunk és olcsón szállítunk:
Sack-féle egyetemes ekéket. Sack féle 
váltó-ekéket. Rieger-féle fagerendelyes 
váltó-ekéket. Rieger féle fagerendelyes 
ekéket. Ekevasakat, minden fajtájút. Szán
tó és vető boronákat. Kultivátorokat, 
extirpatorokat. Gabona- és kukorica
vetőgépeket. Lóherevetőgépeket. Lóhe
recséplőgépeket. Ló- és kézikapákat. 
Tejfelező gépeket 40—500 literig. Vaj- 
köpülő hordókat. Tejmérőket és hőmé
rőket. Pálinkafőző üstöket. Szecska- és 
répavágókat. Trágyalé szivattyúkat. Per
metező- és kénpbrozógépeket. Rézgá
licot és rézkénporf. Műszaki cikkeket.

E. Sz. G. E.
géposztálya.
Nagyszeben, S ó-u tea 22. szám. 
Medgyes, Laktanya-tér 15. szám. 
Segesvár, Bajor-utca 47. szám. 
Brassó, Hosseu-utca (Markó cégnél.) 
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Baromfitenyésztő
(férfi, nő vagy család) kerestetik egy Bu
karest közelében fekvő birtokon modernül 
hmndEZEtt nagy kereskedelmi Baromfi 
telep VEZEtéSÉre- Elméleti és gyakorlati kép
zés, költőgép kezeléshez és mesterséges 
neveltetéshez értő lehetőleg románul tudó 
SZaUembEFEli ajánlataikat küldjék eo eo eo

„Sámánta“ Soc-an.
Strada D. A. Sturdza No. 13.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 tel. — Vastag 
hetükkel szeaett szavak kétszeres áron számíttatna*,  
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lei. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lel.

Áliattakarmányozásra 
alkalmas 50—60 mázsa 
kenyérhéj kg.-ként 2 leiért 
eladó. Cím: Kolozsvár, 
Jókai-utca 9. szám alatt, 
péküzlet. x.

5 waggon tavaszbuza, 
5 waggon árpa, 5 waggon 
florentlni tengeri és 10 mm 
baltacin vetőmagot kere
sünk megvételre. [63, 67 
19 2.

Naponta 6o—8o liter 
tejet vennék heti vagy 
havi leszámolásra. Cím 
Kolozsvár, jókai-u. 9. sz. 
Péküzlet.

pincemestert keresek 
ki a pincegazdaság mln- 

. den ágában megfelelő jár
tassággal bír. Dr. Cs, N.

Netten botos ispánt 
béreséit, ki vezetésem alap
ján lelkiismeretesen ellátja 
teendőit. A gazd. gégek 
kezelésének ismerete meg- 
klvántatik. 1796

Kertészt vagy gazdát, 
aki kertészethez és szőlő
kezeléshez is ért, azonnal! 
alkalmazásra keres Na_- 
láczy Géza birtokos, Puj, 
Hunyadvtn. 3504

Baltacin lóhere és lu
cerna vetőmagot kere
sünk megvételre, kisebb- 
nagyobb mennyiségben. — 
Cím a kiadóban. Í94-

Sjmmeríng motoros
eke 12 HP. használt álla
potban 1922. gyártmány 
olcsón eladó.-Cim a kiadó
hivatalban. 3508

4 mm. heremag jó csl- 
raképes eladó [uradalom
ból, kg. ára 35 lei meg
tekinthető az Erdélyi Gaz
dasági Egyletbe Kolozs
várt. 3507

földreform miatt állá
sától októberben megváló 
gazdag gyakorlati Ismere
tekkel és kitűnő bizonyít
ványokkal rendelkező gaz
datiszt állást keres. Cim 
az E. O. E. titkári hivata
lában.

Kinek fajtiszta, kifogás
talan szőllőoltványra van 
szüksége, forduljon biza
lommal a .Transylvanla 
szőlőoltványtelep és kert
gazdasághoz Nagyenyed.“ 

3502

Hlhalmazást keres az 
E. O. E. titkári hivatala 
utján: 8 oki. gazdatiszt, 
30 földmives iskolát vég
zett Ispán, 5 gyakorlati ké
pesítéssel bíró Ispán.

6ladd 1 drb. 2 éves 
Lincenentall tenyész bika. 
2 drb. 3 éves angol mén 
csikó kolozspusztai államé 
ménesgazdaságnál törzs
könyvezve, anyáról Gali- 
fard apáról Tartár Nouins 
örmény, l. waggon \őszi 
fehér rozs, 2 garnltur 8-as. 
gőzcsépiőgép, egyik Vogel, 
másik Höcker gyártmányú 
kihuzós kazán, mindkettő
höz Magy. All. gépgyári 
csépszekrény 1400 mm. 
dók átmérővel. Palló . és 
Szilágyi gazdasága Koftzs. 
Vasúti állomás Kolozs- 
kara. 3509

6o mm. kenyérbe) kap
ható kg.-ként 2 Leiért. Ta
karmányozásra igen, alkal
mas. Kolozsvár, Jókal-u 9.

A megerőltető tavaszi munkáknál nélkülözhetetlen 
a 60 év óta bevált és mindenütt használt 

wizda-féle FLUID 
lovak lábának ápolására, ha a<okat 
betegségektől meg akarjuk óvni 

Mda-féle Restltufions fluid, eredeti csak 
a BWIZDfl némi.

Hasznáíható gőzekc berendezést (REttösmidszerö) 
Kemna, Heucke, 

o. Fulww miQDÉtElrE heres Kiár Sándor Hyiregyháza.

PÁSZÍOYÍÜZ
szépirodalmi hetilap. — Szerkesztőség 
és kiadóhivatal Str. Reg. Márta 35. sz.

Előfizetési dij egész évre 160 Lei.


